

# FEJÉRVÁRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 évre	3 K 60 f.	3 évre	6 K.
7 évre	7 K 20 f.	7 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
TELEFON 209.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótlajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## MOSAKODIK

a pénzügyminiszter, megjött az ország felháborodásától. Fehérré tisztázza magát, s pilláskodik, hogy ő micsoda jó atya a népek, mert hát ebben a szörnyűséges nehéz gazdasági válságban, fagyos időben eszeágában sincsen az adót emelni. Dehogy adott parancsot az adóprésszorításra. Még a gondolat ellen is tiltakozik; ez megint valami ellenzéki puccs akar lenni — mondja ő, ugyis mint pénzügyminiszter.

Tegyük fel, hogy igazat mond, hogy tényleg ilyen jószágos atyai szíve van, amely inkább elégedni kész, mint emelni az adókat. Ki csinált akkor kétszerez adóemelést? Kinek - a parancsára történt? Mert hogy száz százaléknál is nagyobb az adóemelést, azt letagadni nem lehet semmi Teleszky-féle mosakodás dacára sem. Kinek a parancsára emelték fel az én adómat 100 perccel, egyik barátomat 140

al, egy másik ismerősömét 120 perccel és így tovább? Hát azok a magamfajta szegény adóügyi hivatalnokok lennének a szivtelen emberek? Azoknak lenne ez csak amolyan perverz élvezetük? Csak ugy a maguk szakállára tették? Es joguk van ilyesmire?

Ezt ugyan még a legutolsó pusztai szántógyereknek is hiába mondanák. A szörnyűséges adóemelést megtörtént, legfeljebb alázatos könyörgésre lehet abból néhány koronát léltetni, ez tény, ezt hiába tagadják.

És hiába szépíti magát a kormány a pénzügyminiszter szájával, az adóemelést mégis csak ők rendelték el. Az adó tárgyalás után menjenek el a munkapárti képviselők beszámolni a népek. Lesz akkor számolás és leszámolás, amit aligha fogják megírni a szübvenciók munkapárti lapocskák. És bármennyire is tisztogatja magát a kormány, a nezmet keserű kifakadásában a gyűlölet mégis rája tapad.

## Tiltakozás!

Fővárosunkban a szabadkőműves ésméktől megittasodott néhány tanítótársunk ama mozgalmát, mely szerint az e'emi iskolákból a választóztatás kizárassék — megbotránkozással és teljes erélyességgel rántasítjuk. Mert hiszen a vallás igazságtaló és megnyugtató erejére életük minden napján szükségünk van.

Tehát legszentebb kötelességünknek tartjuk a reánk bízott növendékeinket vallásferkölcös nevelésben részesíteni.

A székevári alsó esperesi kerület tanítóinak meghízáásából Csörögdi István ker. jegyző, Ocsipa Tere, Fensy Janka, Tizedes Annus, Kapronszay Margit, Ferenciné, Keller Lajos, Winkler József, Suda, Andor, Puck István, Horváth Gyula, Filópp Gyula, Fish F., Berényi Gy., Lélek Kálmán, Keék Géza, Giszti Sándor, Göncöl-József, Péntek Ant., Magyar János, Strott Regina, Molnár Lajos, Lélek Kálmán, Göncz István, Draskovits Ágoston, Szabó Gyula, Nemes Tivadár, Kapitány Gyula, Kiss Lipót, dr. Berger Mátys, ifj Horváth József, P. Szencsár Péter, Marschall Rafael, Katona Bernárdin, Schmall György, P. Loncsár Lukács.

## Választók vizsgálója.

Fejérvármegye öt járásában a bizonyítvány nélküli választókat vizsgáló bizottságokat a főispán a következőképen jelölte ki:

A székesfehérvári járásban: elnök Kálmán Vinca főszolgabíró, alelnökök: Korniss Boldizsár, Meszlény Béla tb. főszolgabírók, Hoffmann Frigyes dr. szolgabíró, tagok: Mányai Mihály nyug. árvaszéki ülnök, Szabó József nyug. számvevő, Pallay Gusztáv várnagy, Salamon Károly ref. igazgató-tanító, Medgyesy József és Szeib István közsegi tanítók.

A sárbogárdi járásban: elnök Heltai Jenő szolgabíró, alelnök: Mészöly Áron, ifj. Heltai Jenő szolgabírók, és Koháry József járási számvevő, tagok: Kék Géza rk. tanító, Garaszi Károly ref. tanító, Katz Vilmos izr. tanító, Salamon György közsegi jegyző és Bély Béla s. jegyző.

Az adonyi járásban: elnök Huszár Dezső főszolgabíró, helyettes elnökök: Scherer Kamil tb. főszolgabíró, Sajgó István dr. járásorvos, Darvas Lajos arási számvevő, tagok: Szatory Gyula jegyző, Tóth Imre utbiztos, Csizmadia János íródal s. tiszt, Schöderbeck Márton

## TÁRCA.

### A vendég.

Kint ültünk a verandán. Béla a barátom, Ilka huga, a felesége és én. Vacsora után voltunk. Én, mint vendég a háziasszony jobbánál ültem, megszokott helyemen, mert mint barátom hetes vendége igazán megszokhattam itt. Innen volt legszebb nézni a parkot. Valahol a végén, a távolban nagy hegyek nyújtóztak, minnek a tetején hosszú, karsu fenyőket nyújtak az égnek. A parkban nagy hársok terpeszkedtek, nyárfák mutogatták fehér hamvas derekukat s hosszú, vékony ágaikkal összelelleztek a most virágzó, tükés glediciákkal. A hosszú, vékony utap mellett tuják és borókák pihentek. De mindezt most nem láttam. Az egészet betakarta az este, ez a szines semmi, mely lassan

toppa leszállt s betakart, eltüntetett a parkból mindent, csak az illatot, azt az édes izi, mézszagu illatot hagyta meg nekünk.

Az asztalon kertilámpa égett s fénye hosszan, sugarakban nyújtóztak el a parkban, csalogatva az éjjeli látogatókat a lepkéket. Ott köröztek a lámpa körül a kis szürke tolakodók...

— Menjünk be, későn van már s Jenőnek holnap korán kell utaznia, szólt s felkelt a háziasszony. Köszöntünk...

... Bementem szobámba. Nem gyújtottam lámpát. A nyitott ablakon át kiláttam a parkba. Csend volt körültem. Minden hallgatott. S hogy szobámban is sötét volt láttam valamit a parkból. A fekete-fa-óriásokat, a fehérén világító utakat. Az alsóbb falevelek nyugodtak voltak, de a felsőket gyenge szél mozgatta. Kínéztem az estét... S én holnap mindezt itthagynom. A nagy fákat, a virágokat, az egész parkot... Azokat a szép estéket,

melyeknek muzsikájához már hozzászóltam. Mert van zenéjük a csendes, langyos nyári estéknek. Meleg, halk, lágy muzsika ez, olyan, mintha valahonnan messziről, melyről, a fák, virágokból, füvekből jönne elő minden hang külön-külön s mire ideérnek hozzám az egész zsongó, altató, muzsikává változna át. Mindent nem lehet ezt hallani, csak itt... és nem mindenki hallja. Én hallottam minden este ugyanazt a dalt s megszoktam. S most itt kell hagynom... Itt kell hagynom ezt a házat, emlékeimet, mindent... Ugy éreztem, hogy fojtó lett bent a levegő. Mintha nagy melegkezű óriások jönnének be az ablakon át s azok szorongatnák torkomat...

... Kimentem a parkba, lágy szellő átölelt s csókoló, mint egy szerelmes leány, a harmatos fű s a virág illata megrészegített. S szerettem... Még forró homlokomat befurultam a fűs levelek közé. Vártam s néztem. S láttam szines, tarka

színeket, hallottam hangtalan hangokat, miket csak az én megrészegült lázas fejem hallott éreztem kábítóan meleg illatokat s láttam, hogy lentről valahonnan messziről fut elém ilka... Pincy cipője tiporja a virágokat, lenge ruhája megakad a bokrokban, de ő csak fut, fut hozzám... Átölel, csókol, szorit magához... A régi emlékek egyszerre előtörnek lelkemből s itt esonganak, zúgnak fülemben. Nem tudok szabadulni tőlük. Átfúznak, átfonnak valami finom, virágszirmokból, nem üvegházi, mezei, friss, üd-virágokból font, elszakíthatatlan koszorúval. Gyűrűt alkotnak körültem, Rám nevetnek s kacagásuk éget-nevetésük bánt, tépdnsi szívemet... Szaretnék elfutni, elmenekülni kezülök, de nem bírok, lábaim megmerevedtek, ide vagyok láncolva...

S itt van Ilka. Könyvtől nedves arcát arcomhoz szorítja s rámnéz bánatosan, kérőn, epédőn...

Hallom szívét, érzem forró lehel-tétét. Tahát itt van... Újra az

## SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefirok, törülközők, szőnyegek stb. olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

nyug. főtanító, Rada Dézso iskola-igazgató, Róth János r. k. tanító.

A móri járásban: elnökö Kovács Sándor főszolgabíró, helyettes elnökök Dömötör Géza és Vértessy Ferenc szolgabírák, Rimele Géza járási számvető, tagok: Turmayer Gyula községi főjegyző, Vass Ferenc jegyző, Rimele Antal jegyző, Friesznut József r. k. tanító, Beregi Nátán izr. tanító, Nagy Imre ref. tanító.

A váli járásban: elnök Tarafás Béla főszolgabíró, helyettes elnökök Balázs Károly, dr. Kenessey Gyula főszolgabírák, dr. Wencel József tb. szolgabíró, tagok: dr. Güllner Károly járásorvos, Várdi Sándor jegyző, Bischof Antal segédjegyző, Katarína Lajos r. k. tanító, Gerecse Ambrus ref tanító, Pelles János r. k. tanító.

A vizsgálat idejét a bizottsági elnökök fogják közhírré tenni.

# Fontos!

## Irni-olvasni tudók jelentkezettek.

Olvasóközönségünk már alaposan ismeri lapunkból a választójog követelményeit. Legfontosabb kellék a választójog megszerzéséhez az irni és olvasni tudás igazolása.

A tanács a mai napon rendelkezett eme vizsgálatról. Jelentkezni lehet f. hó 20-ig mindennap a hivatalos órák alatt a jegyzői hivatalban.

A vizsgák 20-ika után kezdődnek. Vizsgálat lesz mindennap 9-11-ig és 2-10-ig. Még vasárnap is, hogy az egyébként rá

enyém, az én régi szerelmesem. Az enyém és... és az enyém is marad... Szólni akarok hozzá, meg akarom mondani neki, hogy még mindig nagyon szeretem, meg akarom fogni a kezét, de... de kezem fa ágat érint melynek hűs levelei az én forró homlokomat horgatják... Hol van ilka?... Eltűnt?... Hová lett?... Visszanéztek. Mögöttem látom a villa magas fehér falait. Ugy látszanak ide a sötétben, mint valami régi, régi vár romjai... Ugy érzem, hogy a fejem nedv. Az arcom is, a ruhám is... Belepte a harmat...

... Rosszul aludtam az éjjel. Mire felültöttem a verandán már terítve volt reggelire. Kint várt Ilka. Fehér pongyoláját lengette a reggeli szél... Mosolyogva fogadott... Leültem s amint az asztalon rendezgettem megfogtam fehér kezét. Ránéztem, ő réám. Mosolyogva töltött a csészémba.

— Menjén, maga csacsi... jobb lesz sietni, mert elkési a vonatot...  
Varsányi József.

nem érő munkásság kart né szívenvedjen. A vizsgálat után rögtön kiállítják a bizonyítványt, amely megőrzendő. Ismételtlen felhívjuk olvasóinkat, hogy a vizsga letételét senki el ne mulassza.

# A KATONASÁG SZÖVETKEZETE.

Hetek óta érdekesen izgalmas-vita foglalkoztatja a város kereskedelmét. A honvédség agilis új ezredese, Gombos ugyanis fogyasztási szövetezetet szándékozik felállítani a városban a katonaság részére, amely a Hangyának lenne fiókja. A kereskedő világ természetesen saját érdekeinek megvédésére erőlyes mozgalmat indított a terv ellen, amely őket érzékenyen sújtaná. Gombos ezredes köti magát a tervhez, viszont a kereskedők is mindent elkövetnek a megvalósítás ellen.

A kereskedők tehát Karl István elnöklete alatt értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy a Kereskedelmi társulat, betértesztést készít e tárgyban. A betértesztést dr. Saára Gyula polgármester, aki az egész mozgalomnak lelkesen állt szolgálatába, át is nyújtotta Gombos ezredesnek, de az ezredes kijelentette, hogy sajnos már nem segíthet a dolgon. Így azután a Kereskedelmi társulat egy újabb felterjesztést készített, melyet a főispán fog a honvédelmi miniszternek átnyújtani. Ebben a felterjesztésben benne van az is, hogy a mikor a város, szegénysége tudatában még a városházat is leszavazta, ugyanakkor egy új kaszárnya építése vár illetékes helyen jóváhagyást. A városnak a katonaság iránt mutatott áldozatkészsége után legkevésebb érdemjeljének érdekeinek ezt a sérelmét. A kereskedők el vannak határozva, hogy ha a miniszter sem orvosolja e sérelmet, akkor széles körű mozgalmat indítanak s az új kaszárnya építéséig megfellebbezik.

A létesítendő szövetezet a Hangya fiókja lenne, és így tulajdonképpen a haszon a Hangyáé lenne, s maga a katonaság edes kevés előnyét látna.

A szövetezést minden szociális gondolkodásu embernek helyeselni kell, tekintve azonban a körülményeket, amelyek szerint a hasznot valóságban nem a katonaság, hanem a városra nézve egy teljesen idegen központ, a mely magában véve minden esetre dícséretet érdemel, élvezné, amely a város terheinek viselésében nem vesz részt, a magunk részéről mi is a helybeli kereskedelemnek adunk igazat. Ez viseli a súlyos közterheket, méltánytalanság volna

tehat állni attól a jövetelemtől amelynek reményeire nagy áldozatokat kész hozni. A kereskedelmünk súlyosan károsodni, a katonaság edes kevesét nyerne és egy harmadik, egy budapesti központ jarna legjobban.

A dolog talán ma már egy kissé kidősedett, ismerve azonban hadvezetőségünk, biztosra vesszük, hogy békés elintézetést nyer és a város kereskedelme nem fog rövidséget szenvedni. Annak a kioldottságnak, mely a polgármesternél Karl István vezetés mellett tisztalgett, a következők voltak a tagjai: Illés Károly, Pető Miksa, Flits Miklós, Braun Lajos, Hanmann József, Szithy Miklós, [Schwarz Soma és Flinta Imre.

# HIREK.

— Ezüst menyegző. Báró Trautenberg Frigyes és neje Almásy Emilia grófnő f. hó 6-án ünnepelték házasságuk 25. évfordulóját az érki kápolnában. Mely alkalmából dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök szt. mise után újból ünnepélyesen megáldotta a jubiláló házaspárt az Almásy, Lambert grófi család, a tisztikar és a sok minden jótéteményért hálás cselédség jelenlétében. Míse alatt a pusztai iskolás gyermekek énekeltek kedvesen Ince Jenőné urnő harmonium kísérete mellett.

— Kérelm Székesfehérvár közönségéhez! A székesfehérvári függetlenségi kör által f. hó 10-én d. u. 4 órákor rendezendő népgyűlésre hazánk vezérérőfiai Gróf Apponyi Albert, gróf Károlyi Mihály, gróf Zichy Aladár stben városunkba érkeznek, hogy ezeket méltóképpen fogadhassunk, elhatároztuk, hogy fehér ruhás kisleánykákkal vonulunk ki fogadtatásunkra a pályaudvarra. Ebből kifolyólag felkérjük mindazokat a polgártársakat, akik kisleánykáikat ezen ünnepély emelésére átengedik, hogy kisleányaik f. hó 10-én d. u. fél 3 órákor a fiókkör helyiségben (Kollmann vendéglő Deák Ferenc-utca) jelenjenek meg, honnan zászló alatt a rendező bizottság felügyelete mellett a pályaudvarra vonulnak, és a fogadtatás után a pályaudvarról hazabocsájtatnak. A ház tulajdonosokat pedig arra kérjük, hogy 10-én házaikat lofogózzák fel. A fiókkör elnöksége.

— Szépitő egyesület működvelő előadás rendezését határozta el. A Négy évszaktot fogják előadni s a szerepek már ki vannak osztva, a próbák elkezdődtek.

— A trónörökös Fejérvármegyéhez. Ferdinánd trónörökös tegnap leiratban közönlétet mondott. Fejérvármegyének azért az üdvöletét, melyet a vármegye a trónörökös 60. születési évfordulója alkalmából fejezték ki.

— Kik pályáztak a rendőrbiztosi állásra? A Kovács Lajos elhalálozásával megüresedett városi rendőrbiztosi állásra tegnap délután 5 órákor járt le a pályázati határidő. Tegnap délig a következők adták be az állás elnyerése iránti kérvényeiket: Alföldi Ferenc városi javadalmi szemléző (Pécs); Farkas József cs. és kir. 10. huszárezredbeli őrmester (Budapest), Horváth József detektív (Székesfehérvár), Markovits József Szent György kórházi íróaségődtiszt (Székesfehérvár), Zalka Lajos biztostási tisztviselő (Székesfehérvár) és Szakál József csendőrőrmester (Gödöllő).

— A holnapi népgyűlés. A holnapi rendkívül nagyszabású népgyűlést tegnap délelőt Nagy Ignác vezetésével egy kioldottság jelentette be a rendőrségen. A bejelentés szerint a program a következő. D. u. 2 órákor gyülekezés a Háltéren, onnan levonolás a vasútra, ahol az érkező politikai vezérérőfiakat fogadják. Onnan kocsisorban jön a menet a Városházátérre, ahol a szónokok elmondják beszédeiket. Érkezni fognak gróf Apponyi Albert, gróf Károlyi Mihály, gróf Zichy Aladár, gróf Palovitchi György, báró Mañdorff Géza és számos függetlenségi képviselő. Es 7 órákor bankett a Lovöldőben.

— Tanítógyűlés. A fejeérmeyei általános tanítótestület adonyi járásköre 1914. május 14-én Duna-pentelén tartja tavaszi gyűlést. Tárgy: Elnöki megnyitói. A mulgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. Kör jegyzőjének választása. Gya korlati rajztanítás a III. oszt. tananyagából. Tartja Hajas Ilus dunapentelēi áll. tanító. Olvasástanításunk. Előadja: Magó Károly, rácalmási áll. ig. tanító. Gyermektanulmány. Előadja Holly Lajos rácalmási áll. tanító. Gábel féle módszer (irva-olvasás). Előadja: maga Gábel Gyula szűfűvárosi tanító, Földrajztanítás a III. fuosztályban. Előadja: Tremmel János dunapentelēi áll. tanító. A róm. i talepek megtekintése. Magyarázattal szolgál: Tiszuczky Károly dunapentelēi áll. tanító. Indítványok.

— Eladták az Elite kávéházat. A Nádor utcán levő közkedvelt Elite kávéházat eddigi tulajdonosai Várady Ignác és Messinger Mór eladták Ligeti Herman és társa budapesti cégnek. Így rövid idő alatt Székesfehérvártól a három kávéház gazdát cserélt.

— Jönnek a tűzerek. Ma reggel a cs. és kir 6. tábori tarackezred városunkba érkezik s rövid pihenő után tovább megy. Hajmáskér felé.

**Érdeklődjék** NOFTZER szandáljai és fehér női vászoncipői iránt, melyek olcsóbbak, mint bárhol. TELEFON 49.

**Figyeljen címünkre.** Mert nemcsak szürmeárut, hanem férfi-, fiu- és leányka-  
kalapokat és női kalapformákat és díszeket  
a legolcsóbban csakis **DANZIG** és **STELCZER**-nél vásárolhat Nádor-u. 17.

**Halálozások.** Botos Istvánné sz. Tóth Rozália folyó hó 8-án meghalt. Temetése 10 én lesz d. u. fél 4 kor a Csutora temető hulla-  
házából.

Juhász József, Juhász Mihály és Schmidt Katalin fia-folyó hó 7 én meghalt. Temetése 9 én d. u. fél 5 órakor lesz az Olaj-utca 39. sz. alól.

**Egy szerény kérdés.** A következő sorokat vettük:

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Engedje meg, hogy b. lapja után egy szerény kérdéssel fordulhassak a székesfehérvári igen tisztelt Hegyközséghez.

Előre bocsatom, hogy — hála Istennek, nem lévén boldog (?) szőlőtulajdonos — engem a májusi fagyok közvetlenül nem érdekelnek. En is nyugóim ugyan a nyolcvan filléres borárakat, de már csak betörődöm. Ö: koronás csirkéhez ez illik. Megszokhattuk már itt a mi tejfel-mézrel folyó magyar kána-  
nukban, hogy drágábban éljünk Budapesten, mint Berlinben, drágábban a Tátrában, mint a geni-tó partján s drágábban Balaton Bivaly-füreden, mint a Lidón. Most már — hála előrehaladott kultúránknak — a vizet is drágábbá tesszük, mint gyermekkoromban a bort.

Mondom, sebjaj, azért majd csak építgetjük a dreadnoughtokat, állítjuk az új hadtesteket, fizetjük a közhasznú parlamenti örséget, míg bele nem szakadunk.

Hanem, mint laikus és közvetlenül nem érdekelt embernek, még is fáj a szívem, mikor így a szép május elején, míg nekem csak az orromat festi pirosra az úde reggeli levegő, száz meg száz embertársam, a szőlősgazdák, kétségbeesve tördeli a kezét az éjjeli fagy után s 80—90 %-os szőlőkárokról panaszkodik. Minden nyomorult szüret után azzal vigasztalják magukat, hogy — majd jövőre! S ez a remény élteti őket egész télen, ezzel a remánnyel döntenek bele pénz, iparkodást, szakértelmet a tavaszi szőlőmunkába. Mikor aztán jön a szép, az aranyos, de szeszélyes május, heteken át vacognak a fogak nem a hidegtől hanem a félelemtől s ez a félelem csaknem minden évben szomorú valóra válik, 200—500—1000—2000 koronás károkról szóló szomorú siránók töltik be az utcákat, téreket, kaszinókat, kávéházakat s az emberek fulét.

Ismételten hangsúlyozom, hogy nem értek a dologhoz. De valahol hallottam, hogy másutt is van májusi fagy s az emberek, kiknek szőlőjük, gyümölcsösük, szóval féltetni valójuk van. Kaliforniában is, Franciaországban, Délorszorszá-  
ban is azzal védekeznek, hogy fát, rőzsét, olajjal leöntött ágakat, vagy a legrosszabb esetben trágyát égetnek szőlőikben, gyümölcsösökben s ennek leszálló füstje ráfekszik a féltett növényzetre és megvédi azt a kártevő fagytól. Többet mondom. Nem egy fejrmegeyi gondos gazdatiszt is ugyanezt tette most, a vasárnapreggeli fagy alkalmából.

Hát kérem szeretettel: ha hatóságilag lehet intézkedni a hernyózásról, ha másfél évtizeddel ezelőtt olyan tekintélyes útegeket tudtunk felszerelni az ostoba viharágyukból, nem lehetne okosan, előrelátással, egyöntetűen védekezni a májusi fagyok ellen? Mindössze néhány veszélyes éjszakaról van szó s néhány korona költséggel temérdek kártól, szomorúságtól tudnánk meg-  
gyুক্তat megmenteni. Elvégre nem vagyunk törökök, kik ostoba fatulizmussal azt tartják, hogy, amit Allah akér, azt nem lehet elkerülni, de keresztény emberek, kik azt tartják, hogy „segíts magadon, az Isten is megsegít”. Aki nem azért adta az észet az embereknek, hogy azok azt a kobakjukban hordozzák s rátegyék a kalapot, hanem, hogy használják arra, amire kell.

Maradtam tisztelettel Fagios.  
— **Táncfűzérke.** A székesfehérvári kath. legényegyesület 1914 május hó 10-én Távirdu-utca 6 ik sz. helyiségben Zárkórú táncfűzérkét tart. Belépőjegyet csak meghívóra adnak. Kezdeté este 8 órakor. Belépődíj személyenként 40 fillér.

A hármas tanács 3 főkérdése. A helybeli és vidéki emberek hol vásárolhatják a legszébbet, legjobbat, legolcsóbbat.

**Megállapítás.** Rudbányai, Rudbányai, Rudbányai. Férfi öltöny gyapju szövetek, csikos nadrág és divat-mellények, gyermekek és felnőttek részére mosható ruháznak, 140 cm. széles lüszterek. Női finom kosztüm kelmék az itt elsorolt arucikkben mindig a legmegbízhatóbb egy kizárólagos posztókereskedés. Gyapju szövet maradékok métere 3, 4, 5 korona.

— **A rendőrség fogása.** Tegnap a sümegi rendőrség táviratban közölte a székesfehérvári rendőrséggel hogy Sümegen *Herboly* Imre nevű egyén lopást és ketést követett el s onnan megszököve utjft Székesfehérvárra vette A rendőrség körülhézett a városban s még a délelőtti folyamán elfogta Herboly Imrét akit délután már továbbítottak is Sümeg felé.

— **Tűz a Maroshegyen.** Tegnap délután a Maroshegyen Horváth József udvarán gígyuladt és leégett egy szalmakazal. A tűz pyerekék gyútvával való játékból eredt. A kár biztosítás révén megkerült.

**Gondatlanságot követ el mindenki, aki nem tekinti meg a Deutsch Manó és Fia árúházában eladásra kerülő blúz, pongyola, alj, kosztüm, fiú-, leánykaruha és felöltő ujdonságokat.**

Májfoltok, szeptők s minden arc a tisztatlanság ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactéine.” Készül zsíros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fentti krémhez ajánlatos használni „Korona epe szappant” e kiváló különleges-  
ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világkiállításon Grande priével lettek kitűntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerárban Székesfehérvár Városházter.

— **Társaskirándulás.** A székesfehérvári kerékpár egyesület társaskirándulást rendez május hó 10-én a Csajvölgybe. Indulás 10 órakor a móri vámtól. Elemet mindenki magával hozzon, vendégeket szívesen látunk.

A költözködési negyedben ágy és asztalterítők, széles és keskeny futószőnyeg, kis és nagy ebédlőszőnyeg, faliszőnyeg nem vehető sehol olyan olcsóért, mint a kizárólagos olcsó üzletben. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

**K. 1.20 K.**

1 kg. SPARGA  
Gebauer Testvéreknél.  
Telefon 340. Kossuth-u. 9.

**HAJ**

fonato\*, turbánt krepet, nezet igen olcsón kaphat, Arany Nándornál Hal-té 9. Kihullott hajat vesz, vagy készit belőle hajfonatot szép kivittel ben már 2 kor. 40 fillértől. Ugyanott tanuló felvétik.

**PIUMEI kávébehozatal**

SZÉKESFEHÉRVÁR  
:: (BARÁTOK EPÜLETE) ::  
Pörkölt kávé keverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávéngyörköldé! Telefon 250.

Ügyes könyvelő, vagy könyvelőnél kerestetik Deutsch Manó és Fia céghez.

Makulaturpapír eladó a szerkesztőségben. Szent István tér-1.

**Ingyen kap**

1000 koronás kedvezményt, ha a „TOLNAI VILÁGLAP”-ját nálam rendeli. Mindennemű napilapot, folyóiratot és divatlapot eredeti áron szállít KAUFMAN PAL könyvkereskedő Kossuth-u. 9.  
SZÉKESFEHÉRVÁR.

**Fogaztat**

és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készit KOVÁCS DEZSŐ Basa-u. 1. Geh-hard-ház. Telefon 233.

Székesfehérvár szab. kir. város

**APOLLO**  
színház

Hétfőn és kedden  
május 11 és 12 ikén:

**ATLANTIS.**

Gerhardt Hauptmann  
filmdrámája,  
(2200 méter 5 felvonásban.)

Mérsékeltlen felemelt  
helyárak.

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

Jegyek már most válthatók az Apolló pénztáránál és Krausz Verona dohány-tözséjében.

**Csak hölgyeknek! Szenzációs ujdonság!**

**A „TORPEDÓ”**

házilag mosható, hosszú, kényelmes, gyomrot szabadon hagyja, csipőt előnyösen fűzi.

Minden kivitelben kapható kizárólag

**VERMES-nél**

TELEFON 178.

**SZÍNHÁZ.**

Atlantis. A németek egyik legkiválóbb műfajának, Gerhardt Hauptmann világhírű filmdrámájának, az Atlantis került határ- és kedvet bemutatóra az Apollóban. Mindeneséggel művelt ember ismeri az Atlantis, Gerhardt Hauptmann újabb műveinek mintegy gyémántos koronáját, amely csupa líra. Az Atlantis a mesevilég, a hatodik földrés, melynek csodás kultúrájáról már a mitológiai idők hajósa is beszéltek. Megrázó jelenete a drámanak egy nagy Océánjáró eseménye. Az Apolló egy egész vágyonfaldozott, hogy az Atlantist a többi vidéki városokat megelőzővá hozza színhé. Ma, szombaton a tegnapi gyönyörű műsor meg, vasárnap pedig egy nagy szabású detektívdramá kerül bemutatásra. Szandra és csőtörtők ismét ünnepnap lesz az Apollóban. Lindau Pál Országút-jának bemutatásával.

**OLYMPIA**

MOZGFŐNYEKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAUT 3. —

Május 9-én és 10-én,  
(szombaton és vasárnap)

**EGO VONAT.**

Grandiozus artista dráma 3 részben. Cirkusz attrakciókkal és az életből merített szenzációs eseményekkel.

**4 pótkép.**

1. A megzavart premier.
2. Willy mint detektiv.
3. Palkó első szivarja.
4. 13. sz. Híradó, legújabb divat és világesemények.

Szombaton 2 előadás  
este 7 és 9 órákor.

Vasárnap 4 előadás  
3, 5, 7 és 9 órákor.

Az adonyi kir. járásbírósg, mint telekügyi hatóság.

1252 tkv. 1914. sz.

**Arverési hirdetményi-kivonat.**

A székesfehérvári egyházmegyei kegyesalapítványok pénzüre végrehajthatónak, Siba Pál és neje Hegedűs Mária végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekügyi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 1500 kor. tökékövetelés és járulékok behajtása végett az adonyi kir. járásbírósg területén levő, Nagyperkátá községben levő s Nagyperkátá 204. sz. betétben A. I. 1-3 sor 111., 112., 566. hrsz. alatt felvett (szántó, ház 181 ö. i. sz. a. udvarral a beltelekben és szántó a beltelekben) Siba Pál és neje Hegedűs Mária téven álló ingatlanra 1184 korona kiállítási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi június hó 6-ik napjának délelőtti 10 órákor Nagyperkátá község házában fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlan a kiállítási árban (hacsaknyabb árban nem adható el.

Az árverési szándékúok kötelesek bányapénzt a kiállítási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttéi letenni, hogy a bányapénznek előleges bírói letétbe helyezeséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttéket átadni lehessen (1881. LX. t. c. 147, 150, 170 §§. 1908. LX. t. c. 27. §.)

Az, aki az ingatlanért a kiállítási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni sem akar, köteles nyomban a kiállítási ár százaléka szerint megállapított bányapénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908. XLI. 25. §.)

Adony, 1914. évi április hó 10-én. Dr. Majunke s. k. kir. aljárásbíró.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Ázonnal kiadó új házban két utcai szoba elő és fürdő szobával Kert-u. 1. sz. Utcai és udvari lakások kiadók. Budai ut 13. sz. a.

Kémpis „Krisztus követése” dr. Platz Bonifác fordításában, továbbá a legszebb imakönyvek (örökimáda, mindennapi lelkienyér, Jézusom örömm s ib.) kaphatók Horváthné és Rónainé papirkereskedésben, Kossuth-u. 15.

Mindenemű körítosmunkát, ujjat és átdolgozásokat házni is, legújanyosabban, felelőség mellett készít Márton Károly Palota-u. 12.

Néhány köcsira való trégya eladó Széchenyi-u. 26.

Jókai, Rákócy, Abonyi, Mikszáth, Herczegh Feren munkái, továbbá az összes remekírók, a Révai Lexikon eddig megjelent kötetei és egyéb értékes irodalmi művek akár összességben, akár külön-külön is eladók. Tudakozódní a kiadóhivatalban.

Kétszobás udvari lakás a hozzá tartozó mellékkeliségekkel együtt aug. hó 1-re kiadó. Népségélyzőegylet, Kossuth u. 3.

Uradalomban, vagy bármily műhelyben Székesfehérvár, vagy Fejérmegye területén, esetleg cséplésre ajánlkozok szakkepzett gépész. Cim a kiadóhivatalban.

Egy csinosan butorozott utcai szoba kiadó. Malom-u. 12. sz. a. Ugyanott istálló is kiadó.

Házlebontásból eredő anyag úgy mint, tetőcserep, tetőfő, ajtó, ablak s ib. eladók. Bővebbet a helyszínen Szent István és Petőfi-utca sarok.

Keresek egy kerti padot megvételre. Cim a kiadóban.

Selyem-utca 20. számú ház szabadkézből eladó. — Tudakozódní ugyanott lehet.

Mindenfajta szőlőkarók jutányos árban kaphatók Róth Jakab tífia, közön és szerszám fakereskedésében Széchenyi-u. 81a. Telefon szám 278. Ugyanott 3 drb. varostály, mely alkalmas szén és kavicsrotáláshoz, valamint ablakvedőöl, eladó.

Sörpince-utca 17. sz. a. egy füdőszoba eladó.

Tavaszi lptal juhturó garantált tiszta juhtejtermék létező legenyhebb ára, kilogrammonként 2 kor. Kapható Arány Gyula ftiszertzetében. Budai-ut 23.

Legelőshöz közel a fűrészelési tölgyhulladék. 100 kg-útnt 2 kor. 40 filléért kapható a Székesfehérvári Hítelszövetkezet fűrésztelepen, Deák Ferencc-utca. 4. sz.

Egy földszintes, jókárban levő cserépszindelyes ház, öt szobával és két könyhával: kővezető felletelek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Igen jókárban levő, alig használt kintő hahgu cimbalom és egy garnitúra szalonbuór jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Csak 40 fillérbe kerül, ha valamit az apróhirdetések között közé tesz.

Börgyár-utca 3. sz. ház szabadkézből eladó.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Alagi Dezsd-utca 5. számmal egy száz ös házhely eladó. Tudakozódní lehet ugyanott.

**!! ÉRTESSITÉS !!**

Van szerencsém a nagyerdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Bástya-utca 10 szám alatt a volt

**STÉGER-FÉLE VENDEGLÓT**

átalakítva és teljesen berendezve a mai napon megnyitottam.

Törökívsem odairányul, hogy tiszte vendégeim pontos és rendez ki- szolgálásban részesüljenek.

A nagyerdemű közönség szives pártfogását kéri

**Némedi Kálmán**

vendéglős.

**Hirdetmény.**

Dr. Nosz Gyula székesfehérvári kir. Közigyűző hivatalos helyiséget folyó évi május hó 3-ától a Jókai-utcából a Nádor- és Rózsa-utca sarkán lévő Vayntár-féle házba (szemben a Zircziek templomával) helyezte át.

**A Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási szövetkezet tagjai az 1913. évről részvényekre és osztalékok felvehetik.**

**A Kath. Háziasszonyok Cselédotthona**

tisztelettel tudatja a nagyerdemű közönséggel, hogy lakását május hó 1-étől Pirosalma-u. 6. sz. alá helyezi át.

Együttal figyelmébe ajánlja a közönségnek az intézet cselédelhelyezését és mosodáját

melyek iránt továbbra is kéri a becses pártfogást.

**! LEGDIVATOSABB !**

Szalma és tagal női

! kalápfarmák !

LEGUJABB VIRÁG- ÉS TOLLDISZEK.

Blúzujdonságok

! potom áron !

**Kováts Antal, Városháza.**

**T. C.**

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy számos éven át szerzett tapasztalataim folytán egy a modern kor követelményeinek megfelelően fölszerelt

**FESTŐ ÉS MÁZOLÓ MŰHELYT**

nyitottam. — Elvállalok: modern és izléses díszfestést a megadott terv, valamint sajáttervem szerint; egyszerű lakásfestést; mázolásat valamint a legújabb enyv és olajmázok dologokat, a legjutányosabb árak mellett készítek.

A n. 6. közönség szives jóindulatába ajánlva magamat, tisztelettel: **NAGY LAJOS**

Kittintetve festő és mázoló. 32 ö k a. s. t. ö. h. v. a. r. Váarúrt. 34.